@ e duc mod http://www.accesmad.org @ OO

Corrigeé exercice serie C 2022

Exercice

Partie A :Probabilité

On a 5 cases et une boule.

Epreuve : faire tomber la boule dans I'une des 5 cases

1. a- Détermination de p

Pk =(k+1p
S 1
Or =1donc p=—
lepk =5

b- Déduisons-en quep; = % et p3 :%

1 1 1 1
=(1+1)—=— =(3+1)—==
P =( )20 o M3 ( )20 c

2. On répéte trois fois de suite et d'un maniere indépendante I'épreuve de la questionl).

a- La probabilité pour que la boule tombe une fois et une seule dans la case n°1.

p(x =k) = CpK (L —p)3 ™

‘10010 ) 1000
b- - La probabilité pour que la boule tombe au moins deux fois dans la case n°3.

2 2 3 0
2(1 4 3(1 4 13
x>=2)=C3| 2| [ 2] +c3[2|[2] ===
p(x>=2) 3(5] [10J i 3(5) (10) 125

Partie B : Arithmétique

2
1(1 243
Donc p(x=1) = Chpy(L—py) =3 ( j

Soit A, = 53N+2 _1120+2 hout tout entier naturel n.

1. Montrons que quel que soit neIN, A, =52 —112"+2 st divisible par 4.

a- Parrécurrence
Notons P(n) la propriété « A, est divisible par 4 ».

P(n) : « Il existe un entier relatif k tel que A, = 4k »
Ag = 54.042 _112.0+2 _52 112 _ g = 4(-24)

Donc P(0) est vraie.
Supposons que P(n) soit vraie, c’est-a-dire, il existe un entier relatif k tel que A= 4.k.
Montrons que P(n+1) est aussi vraie.

Cherchons donc un entier relatif k’, tel que An.1= 4. K, s'il en existe.
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Ay = 54n+2+4 _112n+2+2

Ayq —5+254 112042 142
Ansg =5"%2.625-112"2 121 =582 5% _ 112042 121 = 532 (14 624) —112"+2,(1+120)
Ansg =52 (1+4.156) —112"*2 (1+ 4.30)
Anyg =5%2.1-11212 14 4(156.5%M+2 —30.112"+2)
Ainsi Ap,q = Ap, +4kq, avec k; =156.5""2 —30.112"+2

Par hypothése de récurrence, A= 4.k, donc A1 =4k +4k;

Ainsi Ap;p=4k', aveck’ =k +k;

Conclusion A, =52 _112"+2 est divisible par 4 quel que soit n.

b- Congruence

5=14 donc 52 =14
11=3 4 donc 112 =1 4 et 112"2 -1 4

Alors 5*1%2 _1120+2 _¢ 4

D’ou le résultat.

2- a- Montrons que si un entier relatif N est divisibles simultanément par deux entiers relatifs premiers
entre eux, alors N est divisible par le produit pg.

Soit N, p et q trois entiers tels que pgcd(p,q)= 1
Sip | N, alors il existe un entier relatif k tel que N = p.k
Si g | N, alors il existe un entier relatif h tel que N =q.h
On aalors p.k =qg.h. Donc p | h.q
Or pgcd(p,q)=1, d’apres le théoreme de Gauss, p | h, ce qui signifie qu’il existe une entier relatif h’ tel que h
=p.h.
D'ou N =h'’.p.q, et donc p.q | N.
c- Montrons que 12 divise A,.

d- Comme 3 divise A, et 4 divise A,, et 3 et 4 sont premiers entre eux, alors, d’aprés le résultat
précédent, 3. 4= 12 divise aussi A,
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